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За всі' оголошеня помішувані в ..Сво­
боді" редакція не відповідає. Рунописий 
не звертає ся. 

В Болгарії. 
(З вражінь емісара ,,Союза визволеня України"). 

Коли поїзд, що сунеть ся в сю во­
єнну пору поволп як наші знамениті ..во­
лові" поїзди, перетяг нас врешті через 
дикі і сїросумні Ба.іканські хребти по­
між Руссе і горою Вітоше до Софії, я-
ке'сь трівожне н< довіро обхопило всі по­
чута. Скрізь ви бачите справжню копію 
російської формі: — війскові і зви­
чайні „чиновники" — усе одягнене на 
російський лад. — бачите й дещо инше 
а ЗОЕШШЛИХ звичаїв, перс,шіте з Росії 
Але сей несмак від намулу збвнїшної 
російської культури, намулу накинуто-) 
го ще з часів панованя в Болгарії мі-
нїстрів — москалів, хутко у вас розві-
е.ть ся від перших балачок з Болгарами 
ДДчудові горп, що оточують широку со­
фійську рівнину і ясні осінні дні приму­
шують вас ще швидче забути за якийсь 
звязок Болгарії з Росією. -

Нам, демократам, стелить ся ту 
квітками кожда дорога. Болгарські мі 
ійстрп? Чи ви знаєте, що більшість з 
них мала над собою,як рідню селянську 
стріху? ПОСЛИ .,Народного Собранія" 
президія його, професори, редактори? — 
.,)Іи Болгари усі демократа" — почу­
єте вп від них усіх, як перше слово. 
Бо Болгарія країна виключно селян­
ської земельної власпости, цілком без­
земельного панства, а молодий капіта­
лізм, що тільки лише почав розвивати 
ся, має теж свої дієві коріня в тих-же 
кругах, 'ввязанях, звязками крови з на-
рйною масою. Не дивно отже, що нас 
Мграїгагїв тут відразу розуміють. Не 
дивно, що наш Шевченко, який був пер­
шим славаяським поетом, з котрим Бол­
гари зазнайомились, читаєть. ся Бол­
гарами як рідний поет. Не дивно, щЦ. 
нашого Драгоманова привиталп Болга­
ри як рідну людину. Македонське ппта-

чнг̂  ще більш'улекшув в сучасну добу 
vco розумінє. Коли росказувш, наприк­
лад, як Росія заборонила українську мо­
ву в школах на Україні — Болгарин 
все перебиває: еге-ж, тож сеж так, як 
зробили з нами Серби в Македонїї. Як 
говориш, що цар з російським синодом 
знищив самостійність укр. церкви,. —І 
то' сеж як з нами в Македонїї, каже зно­
ву, вам Бо.ттірин. І відразу його серце 
відкрите для вас, коли тільки він не 
ходить до „господина Совпнського" (ро-

. сійський амбасадор) і не годує звідтіля 
сноїх політичних симпатій рублями. А-
Щ'навіть ідейні русофіли, а не ті, що 
б«п)уть рублї, годять ся з вами і обу-
тяоіоть ся на переслїдуваня „братами'1 

Саавянами українського народу. 
З Болгари нарід здоровий, як звичай­

на молодші, переважно мужицький. І по-
чу*аєть ся велика сила і щира нена­
висть, коли якийсь поважний посол, або 
провідник партії говорить вам: „О, ся 
Рчосія — ми конче мусимо її тепер зни-
іпптн", а про своїх русофілів, особливо 
про панків типу ґенерала Радка Днми-
трієва, вони кажуть те саме, що ми про 
своїх ренеґатів: „москвофіли — се не 
Болгари, ми їх відрікаємось, се Моска-j 
дг"-. Дуже приємне враагінв- роблять 
,,стамбуловпї", — партія, що верхово­
дять тепер в офіціальній болгарській 
полїтацї на спілку з двома до неї близ-j 

партіями. Усї ті партії носять о» 
„ліберальних".. Стам-

булїетп найбільш ріпгучр прояо^ггь' ан-
тиросійську політику. Блнзкі їм по по-] 
лїтичному духу, тільки більш револю-
ційні на гщактицї, Македонці. Останні 
користують ся в даний момент вели-
ким моральним впливом серед народних 
мас. Не так давно - вони зорганізува­
ли спеціяльний обїзд цілої Болгарії ви­
значними македонськими діячами задля 
аґітації на народних вічах на користь 
македонської справи і проти зрадниці 
Росії. Чималий вплив на загальну по­
літику і велику моральну пошану в кра-| 
їнї має також соціяльно-демократична! 
партія, так звані „вуакі" сощял-дацо-
крати. Стамбулові '̂ називають „вузких" 
.,червошши стамбуловцями'Ч 

Супроти офіціялЬної болгарської по­
літики істнуе так звана опозиція — 
б'льок декількох партій, які черпають 
свою опозшцйність з одного боку з осо­
бистих бажань верховодів мати теж у 
часть в міністерстві, з другого з росій­
ських рублів. На сором до сеї опозиції 
належать теж „широкі" соціялїсти, ко­
трі вкупі з цілим опозиційним бльоком 
виявляють явне русофільство. До опози-j 
ції .належить теж доволі сильна селян­
ська партія, але за останній! час під 
ВПЛИВОМ подій ЦІЛИЙ ряд парламентар­
них послів сеї Партії перейшов на бік 
лібералів. 

Ми. делегати „Союза визволена У-
країші", на протязі пару тижнів бала­
кали день-у-день з найвпзначнїйшимп 
політичними діячами Болгарії, виясняю­
чи в усіх подробицях нашу справу і її 
велике значінє для балканськпх народів, 
і можемо з гордостю для Союза сказати, 
що нашу справу тепер Болгарія знає, 
їй спочуває й розумів свій інтерес у ній, 
а коли обставини корисно складуть ся, 
допоможе нам у наших змагапях. В Со-
'фії розуміють, що основи політики укра­
їнської і болгарської в сута річи однако­
ві : власне сї основи, як і демократич­
ність обох народів, нас звязують. Пре-
са болгарська під впливом наших ба­
лачок і літератури Союза і за нашими 
вказівками веде постійну хроніку укра­
їнської справи. Нас Українців знають! 

Цікаво тут зауважити між пншпм 
отеє: в істнуючій в Софії „Руска кни-
жарпиїда'' ...(софійський ,, вДдїд росій­
ських' кнетайень СуворінтО дуже нарі­
кають на- занепад торговлї в Болгарії 
московськими книжками. З початком 
сього року иродажа їх майже спинила 
ся. Кншатшя поясняв се зміщіенєм во­
рожих Росії течій в болгарськім наро­
ді. Зате книгарня продала велику скіль-
кість „Кобзарів" Шевченка, на які в 
звязку з'Шевченківським ювилеем був 
великий попит. Усе, що було в кни­
гарні українського, розіщодано. Пробу­
вали виписати нову партію, але через 
в(й)'ніЙГ події Неможливо було добути. 

Болгари з прпбмностю слухають зву­
ків нашої мови, кажуть, що українська 
мова їм більш зрозуміла і близша, чим 
московська. Вони кажуть, що і в укра­
їнській пісні, в українській народній o-j 
дежі і українських народних звичаях, 
вони знаходять щось свого. І справді', 
коли потім довелось їхати через долини 
коло Пловдїє (Филипополь), то дивля 
чпсь на болгарських селян, думка ча­
сто перелітає то до гуцулів, то на Пол­
тавщину, стільки в спільного в куль­
турах обох народів, і то'такого спільно­
го, що в однаковій мірі і нас Українців 
і Бо.тгарів віщдїляє від Москалів. 

Цікава страшенно для нас і історія 
Болгарії, починаючи вже від того, що 
Болгарія, котра ще так недавно не іст-
нувала на карті Евродв, склалась як но­
ва самостійна держава майже на наших 
очах в результаті війни. Цікаво й те, 
що перед стома ще роками Болгари за­
були були навіть своє національне імя 
і селяни болгарські инакше не відповіда­
ли на запитане, хто вони, що вони „ту­
тешні". Теж і аграрна справа, яка завер­
шилась панованєм селянства на своїй 
землп, дуже для нас цікава. 

В один з гарних балканських днів 
ми поїхали на затишний софійський 
цвинтар. Там в далекім кутку, осторонь, 
серед могил евангеликів, похований Ми­
хайло Драгоманів. Він не хотів, щоб 
слуги тої церкви, проти якої він 
ся цілою душею за житя, порядкували 
його прахом після смертн. Навкруги ши­
рокої могили вільно — неначе вмисне 
ишпі могили, розступились. Скромний 
низкнй хрест і на ньому ще" й досі вид­
ний напис з іменем нашого вчителя. 
Низка, з деревдяних штахетів огорожа, 
мабуть дубова, бо досі міцна. В голові 
гарна прищеплена чепурна акація, 
ногах сумна темнозелена туя, а ціла мо­
гила заросла густо рідним барвінком. 
Мабуть донька, пані Шипшанова, ма­
буть ширі друзі так Вгодили. Просто не­
наче на нашому українському цвинтари. 
Нам сказав тепло професор Шипшанов: 
„Ми -переховуємо і ждемо, що ви, -У-1 
краївлд*, незабаром перевезете дорогий 
прах на Україну". 

М І 

Ш ПЕРШИ ОБЛОЗІ ПЕРЕШЛИ. 
(Оповідане очевидця). 

Заніміле місто в одну хвилину про­
буджує ся до буйного житя. Воєнний за­
пал і німе завзятє переміняють ся в га­
мірливу, радісну утіху. На устах, які ти­
жнями мовчали, затиснеш завзятем, по-
являе ся безжурна усьмівтка. Таким 
Перемишль^ коли я туди прибув. 
. Навіть і поміж офіцнрамн в богато 

таких, які впевняють, що війна не є 
зовеш такою страшною, як собі .тюди у-
являють! !Нервмишль по першій облозі І 
міг вповні потвердити сей легкодушшш І 
погляд. Місто, в яке цілими тижнями 
кілька ворожих армій кидало Гранати 
найріжнороднїйпшго калібру, має "ли­
шень один одинокий видимий знак бом­
бардована: лиш одна розтрілена стіна 
в одній каменици. Ціла повінь недолї і 
знищеня, яка мала перелити ся і зато­
пити місто, задержала ся і.розбила ся 
о зовнішні форти, яких день і ніч 
правдивим геройством боронила залога 
кріпости. І се є невитолкованою загад­
кою, яку можливо і ніхто ніколи не роз-
вяже, яка сила руководпла тими сотка­
ми і тисячами резервістів, котрі ледви пе­
ред пару тижнями вдягли па себе вій-
сковий мундур, що вони збуджували 
своєю відвагою і геройством ПОДИВ ПО­
СИВІЛИХ у війсковій службі полководців. 

Підчас облоги приватне житє в Пе-
ремлшли майже зовсім завмерло. Тися­
чі мешканців виїхало, богато склепів 
позачиняло, ,позаяк властитель або ви­
їхав, або всі свої припаси ще перед об­
логою випродав. Бо ще пару тижнів пе­
ред облогою перейшли через місто вели­
чезні армії, а вони забрали зі собою усе, 
що лиш. можна було купити. Тоді' глота 
на вулицях була така велика, що один 
віз, який о годині 8-ій по полуднп ви­
їхав з ґаршзонового шпиталю до двір-
ця зелїзничого, віддаленого всего' лише 
600 кроків, прибув на місце призначена 
доперва о 10-ій год. в ночн. 

Тепер, по відігнаню Москаля, армії 
верталп ся назад. Двайцять чотири го­
дин брук гудів від ,маршового такту пі­
ших цолків, стогнав під тягарем армат-
нпх коліс, возів і тягарів. Надходили 
довжезні потяги з раненими. На деяких 
перехрестях натовп усіх тих транспортів 
був такий великий, що треба було дійсно 
ґенїяльної голови, абп поміж тим всім 
дати собі раду і. привести до ладу. І в 
пару-годин все вертало поволи до давпо-
го війскового ладу. Транспорт з поло­
неними губили ся по- величезних касар-
нях; ранені сидїлп вже перед шпиталя­
ми у сонїчннх лучах, а віііска займали 
свої становнека на сході, перед ворогом. 

А посеред усего того гамору меш­
канці старалн ся утфнємнитіг собі житє, 
о скільки се лиш було можливим. Що 
ХВИЛЯ надходили сотки нових офіцирів, 
щоб на коротку хвилипу відпочити з во­
єнних трудів, та по довгих місяцях хоч 
на пів години покушатп добродїйств ре-
ставранту або кофейні. Ужиток усіх 
люкесових артикулів був зелїзним ре-
ґуляміном кріпости строго означений. 
Давав ся передівеїм відчувати ве.тпкпй 
брак сірників. Треба було нераз і пів 
дня сходити з папіросом, заки подибало 

|<*я такого щасливця, що міг ,діожичптп" 
огню. 

По скінченій облозі, підчас слідую­
чого дня переходили через місто вели­
чезні колюмни війска, а місто за те, що 
могло відступити, зібрало гарні гроші. 
Усе куповано і плачено дорого. Хто до­
конче хотів купити собі нову сорочку, 
того легко можна було намовити взяти 
сорочку жіночу. Сині, робітницькі блюзи 
з грубого полотна скоро пійшли в гору, 
позаяк таку блюзу можна було носити і 
як сорочку і як камізо.дьку. Офіцпри, 
які повертали до міста в пострілянпх і 
обдертих мундурах, купували собі най-
звичамнїйший одяг та лиш до цивіль­
ного сурдута пришивали свої відзнаки. 
Ось переходить один пан в брунатних 
пантальонах і зеленій, трикотовій блю­
зі. Лиш по тім, що припоясав шаблю, 
можна пізнати, що се офіцир. Тамтой 
знова парадує в жовтих мештахі т. п. 
• Та вчасним ранком всі знова в поле-

%их мундурах. По кількагодиннім відпо­
чинку опять зачинає ся крівавий тапець. 
На сніданє мржна дістати навіть і моло­
ка до кави. Звичайно, підчас, облоги, 
чорна кава, чай та вічно повертаюча 
страва" >з яєць були о г̂инокими розко­
шами, які можна було дістати в рестав­
раціях. .Пиво стало чимсь невідомим, 
про що вільно було ЛИШ мріяти. Міне­
ральні води і вина до схочу можна було 
завеїгди всюди дістати. Одного дня ці­
ле місто збурило ся. Непроглядні товпп 
кинули ся в однім напрямі І стовпили 
ся на розі улици Біжимо туди, цікаві, 
що стало .ся. Ліктями і плечима пере-: 
ппхавмо ся вперед і бачимо, що вла-

В дШно<--и> в міс"* тге. бул* і СЛЇДУІ 
якогось браку поживи. Але кождий ма­
газин, кождий сіоячангдо ро8Порядн-
мости сховок є по береги виповнений 
лиш найконечнїйшими припасами no-J 
живи. На лакіткп і такі припаси, без я-
ких можна легко обійти ся, в магазинах 
нема місця. І тому то Ласі иа лакітки 
мешканці Перемишля з таким запалом 
бороли ся за щаа&ошу. J^ 

Вечором по вулицях міста починає 
кипіти наново давне житє. З брязкотом 
шабель мішає ся шелест жіночого одї-
ия. А ко.ипстемніє, нараз по вулицях 
запалює са електричне сьвітло. Низкі 
паликн, на яких підчас облоги висіли 
малі нафтові ліхтарні, які становили о-
диноке бсьвїтлене вулиці, а то з тої прн-' 
чини, аби воро.гови через, ярке елєк-1 
трпчие осьвітленв не давати діли, ДНвсЬ| 
оглядають всі цікаво, як якесь невидане 
чудо! 

Через ЦІЛИЙ день чути безнастанно і 
гук пушок. Лд} сегі) мешканці Перемиш­
ля вже так прпвпкЩчш,о здивовано гля-] 
дять на себе, ЯК часом на якої пів го­
дини настане тншпна. Та всі вони майже 
стали артилеристами. По гомоні розріж-
няють, коли вистрілить австрійська, а 
коли російська гармата. А коли вечером 
гук пушок замовкне, вертають офіцирп 
до міста і тут - починають розповідати 
про події діш,. про прдвпш і діла, про 
се, що той або* сеЙ зі знайомих не вер­
ве уже ніколи.; , . 

З С П І М Ш І Л Ь Ц Я М І . 
(бпом'данє Січового Стрільця.) 

ІІаше-село на-Угорщині. Тополі Осз-
листні, церковця і низкі хатки стоять 
у вогкій, холодній мрацї. Мужики і жін­
ки стоять коло ПЛОТІВ і мовчки на нас 
глядять. Перед одною хатою поволп зби­
рають ся поодинокі сотні українських 
Січових Стрільців, які від пару тижнів 
були тут на квагпрі. Крізь тишу села не 
чути сигналу трубки, не чути голосних 
прнказів. Усї виглядають якісь тяжкі, 
апатичні. Та ось зривають ся перші то­
нн тужливої нашої піснї.г Мягкі тони пі­
сні з кождою хвилиною стають енерґіч-
нїііші і з ЦІЛОЮ сплою починають зве-
нїти у тиші. ' 

Се співає друга сотня др$тбго бата-
лїону. Там зібрали ся наші найліпші, 
співаки, які опісля у; Карпатах своїм 
співом не один раз загрівали нас до 
бою. * ' 

Сотні рушають в похід. З одної хи­
жі чута безнастапний плач дївочпй. Не 
чута кроків, бо ..болото .лагодить удари 
чобіт об землю. Маршова пісня звенпть 
цора'з то голоснїйше, позаяк і другі сот­
ні її підхоплюють і співають разом. Спо­
кійні лиця оживлюють ся, холодні ОЧИ 
набирають блисків, у маршп молодих 
стрільців чутно вже силу, розгін, огонь. 
Вперед. Лиш вперед! 

„Хочу ще хлїба. Гляньте на той ка-
рабінок; я здобув його від московсько­
го офіцира. Дам вам сей карабінок, а 
вп дайте мені ваш,хліб". 

Карабінок було се знамените ору-
же, дуже гарно викінчене. І я дав жов-
нїрови своїх два^охонцї хлїба та в ду­
ші дивував ся його рлупотї. 

В тиждень ,ІИ^НИІ](ПЄ я думав зовсім 
ицакше. Полріеце з ііашим троном зі-
стало перерване, ловаяк ми пішплп вер­
хами, абіг- скоротити собі дорогу. А на­
ша дорога вела вглвь непроходпмі ліси, 
стромі верхи і глубокі яри. І тепер я 
був би віддав свій карабінок за один бо-J 
хонець хлїба. .,,. і; * 

•Я: б 

„Так є, пане майор, 64 ильометрів''. 
„Но, щось подібного можуть зробити 

ш Уіфашвт! Гарно! Дуже rapttof" 

* - я , . * - * 

Було нас разом вісімдесять стріль 
цїв. Ми дерли ся у гору за нашим щ>»-
віднпком, який вказував нам наикорої 
шу дорогу крізь верхи до обсадженої. 
Москалями села. Пвтнайцять. кільоміч 
рів ми повзли наче вужі, скакали як ли­
сиці, притискали ся до склонів як лиси. 
Наші очи шукали ворога, бо з долини 
з трох еїл шнли до нас довгі, жалібні 
плачі. .-

,Се фінки у селах цдачуть^ — о -
яснював цьж провідник, „оо Моска.і. 
забрали їм усе: худобу, солому, хлі> 
масле-і сир, чоботи, кожухи, муку. І те­
пер ми всі повмираємо тут у голоду". 

Ми підкралн ся до села К., на яке 
малпсьмо напасти. Також і машнновнп 
карабін прийшов нам на поміч. Ми за-
атакували Москалів з двох сторін: з од­
ного ми, а з другого жовніри. Наші ман-
лїхерп слалн Москалям дарунки, що 
вбивали ся глубоко в їх серця, а маши 
новий карабін сипав в иих'огцем постііі-
но, пильно, переконуточо. 

Москалі розлетілп ся наче солома 
і як собаки побігли в ліси. Наша па­
труля перша станула у селі. 

..Пятьдесять Січових Стрільців оста-
не ся тут, щоб. закрити ні-воро* кава­
лерії", .. -. • • •... 

І ми уставили- ся цід могучшш я-пі-
цями, щоб хоч трохи захистити ся пе­
ред дощен; та' сеІ _ не "здало* tk на ніщо, 
бо дощ сповнявсвою роботу' незвичай­
но уперто.  

Сільський хлопчина побачив нашу 
патрулю і вдав ся з ньою в розмову. За 
хвилину він побіг до села; не минули 
пару мінут, як відтам вийшло двох м\-
жиків, несучи нам їду і напиток. Прине­
сли хлїба, масла. Гей, як се смакувало! 
Про се пе має поняті міщух, ні у Льво­
ві нї у Відня. 

Та селяни принесли нам також і 
приємну вістку: „Москалі Б у нас ко­
лб Нг." 

„Знаєш'що, Влодзьо. та мусиш в 
долину/ Возьмп одіж сего хлопчпнп та 
підслухай' Москалів. Ти до такого дуже 
скорий"! 

Влодзьо в пару хвилин задягнув щ 
в одїж хлопчини і пійшов у село. М о̂-
скалї Пили горівку, кричали і розповіда­
ли собі СВОЇ пригоди з послїдиого дня. 
Володимир вмішав ся в їх розмову таді-
знав ся про подробиці щодо їх арти­
лерії та піхоти. Подробіщї, які підчас 
війни мають пеоцїнепу вартість, за які 
однак легко можна заплатити своєю го­
ловою. Та він вертає, а очи його горять 
утіхою. 

а тепер ско]х» до иайблизшого ко-
манданта. 

Капітан є незвичайно урадований 
вісткою. І він майже не знає, як вирази­
ти свою утіху. Тримає руки на плечах 
і що хвилини біжить до вікна, неначеб 
сам хотів вискочити вікном і станути 
на дорозі Москалям. ( 

„Се чудово! Ссвіі дуже rapjfc зро­
били! Дуже добре!'/ 

(ггйтель крає, апетитну рожеву шинку,, 
.а пів Перемишля збігло ся за тими не-

ЩШ&. #*-М.,. Ів-даншш від довідого часу лажітками. 

Дощ падає без упину-. Без гомону 
шелесту, мягко,'але'без хвилини пере 
станку паде струмачвимп з неба. 

Валка дивізійного трону поволи їде 
дорогого .в гору. Віз коло воза,"фурГон 
коло фургОна.^А^ми мусимо виминути 
кождий віз, що" хвилина уступаємо ся, 
виминаємо, перебігаємо сю непроглядну 
валку, лишаємо u позаду та йдемо впе-
ред- - : ' : : - : ' :"С 

Перед нами стоять гори з зеленими 
сосновими лісами, а верхи їх біліють 
від снїгу. Се наші гори, а гень. за ними, 
простягають' ся доли нашої вітчини, 
шумлять наші ріки* Скорої Скоро! 

Вітер шумить у ЯЛИЦЯХ, білі платки 
снїгу гуляють у воздуої, бо ось ми вже 
на самім верху гір. Смеркло ся, як ми І 
дійціли до місточка Турки. 

;Мельдую поступшо 410 .шдий. 
Няньки перейшлисьмо 54 кільометрів'' 

Мене поставили перед одною хагрИ' 
на варті, у якій замкнено кількох поло­
нених' Москалів. У довгих чоботах і 
баранкових шапках вони поволи снува­
ли ся крізь кімнату. Рослий Москаль, 
величавої постави ііритулив ся у кути­
ку кімнати і мовчки глядів перед себе. 

^ р о . щ о так важко думаєте?'' — за­
питав я його, бо відразу звернув на нього 
увагу в наслідок його величавої поста­
ви. 

„Як хочете виколоти мені очи. то 
мені булоб милїяпіе, тцоб ви мене таки 
відразу вбили", відповів мені сумним го­
лосом. 

„А се що знова за балаканє? Ми 
не ВИКОЛЮЄМО нікому ОЧИЙІ" ,І' 

. ?,хІп се.можливе? Наші офіцери .за­
одно товкмачиш нам, що австрійці ви­
колюють своїм полоненим очи та обрі­
зують їм язики". -- . 

,,Та не будьте^ дитиною, вірте, .мені, 
що в. тім нема нї слова правди. Ми не 
виколемо вам нї ваших очий, «ні не 
обріжемо вам язика. Можете тут відразу 
хоч би й зараз співати!" 

І від сеї пори він повеселів, розго­
ворював у кімнаті, сьміяв ся. А як лиш 
мене коли побачив у юмнатї, сейчас го­
ворив: „Пане офіцир, а чи вп того пев­
ні, що- мені не виколять очий?-;Дишіті. 
ся коло мене і бороніть мене!" ~ 

льометріа? Се неможливого.. 

МИ йшли вперед і співали.--Ту ось 
Еря№яас еунхв ся довгий о%.аагно-
іений шри' 1йлзл»нашдять австрій-

д*ельдує наш капітан. „:Що?, 54 кі- напротн нас сунхв ся довгий брунмяс--
І8ЄЛ( ' 



жовнір ів -з наїженими багнетами 
Відводило около тисячки московських 

;'фан.аДв. А еони з віддалі' вже почула 
наш спів і з подивом звернули на нас 

сво ї очн. 
- . .,Та en Українці!" — закликав один 
а полонених. „Правда, щ о се по укра­
їнські!?" .«питав рівночасно другий. „Ті 
се українська пісня"; з подивом говорив 
третий. „бо се не є по мадярськп". -. 

1 ..Ми ссьмо Українці, українські Сї-
чові Стрільці", заклика.ш наші. „А від-

К1І 811?" ' , „ « - • - -
..Я : Катеринослава! „Я з Полта-

ви". . Я з Камсиця". .,Моя хата стоїть 
коло Харкова". ,.А я з Полтави". 

Неначе шрапнель пук. Такий був 
страшний вилив, що викликали сї про 
сті слова. Так стрінули ся братя вели­
кого народу, про який многі нічого не 
інакиь або і знати не хочуть. 

За 60 унт. яИ даємо Вві скарб, 

бо як купите бобі налєндар 

У. Н. Союза на 1915-тий рік, 

то переконаєте ся, що він вар­

та за цїлу бібліотеку, яка кош­

тувала би більше долярів нїж 

налєндар коштує центів 

Ііамовлспя посилайте на ад­

рес у; 

„8 V О В О D А " 

83 Grand S t r . , J e r s e y Ci ty , N . З 

HOBJdHKH. 
сьвято УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ В ню 

ЙОРКУ. 

Як вже у нас Писало ся кілька pa­
ne, на Йордан, дня 19-ого с. м. о годині 
$Ж) вечером в „Корнеґі Гол" (П7-ма 
у.таця і 7-ма евепя) буде величавий у-
країнеький концерт, з якого дохід ігри-
.наченнй на поміч нашим братям у ста­
рім краю. 

Се дїйспо небувалий концерт па а-
черкканрькій Україні. Перішій раз 
спромоі-Щ ся американські Українці ші-

іипгпі иублично на ширшу арену пе­
ред мужу нублнку зі своєю прекрасною 
піснею. Принадою fori) концерту є осо-
ба славного сьвітового оперового співа­
ка, нашого земляка п. а д а м а Д ї д у -
ра, \ котрого виконаню почуємо впер-
ас гут на чужині нашу рідну пісию. 

Крім того ВІЗЬМУТЬ участь в нашім 
концерті і дві знані в музичнім сьвітї 
артистки: пані Р а п п о л ь д , оперова 
співачка сопранїстка та панна Н а і м-
і' ь к а . пянїстка, котрі віддали радо свої 
услугп. щоби помогти нещасштм жер-
гвам війни в старім краю. - ~ -

Добірний Український Хор' б укра­
їнських народних строях, в сіілї 7 0 спі­
вачок і співаків під управою 'н . Г у п -
Дії ч а відспіває кілька перлин нашої 
ітіснї, які передівсїм для чужинців бу­
дуть несподіванкою. 

Взагалі цілість концсрету заповіла-
1 п, єй ик найкрасше і кожднй з Укра­
їнців, з илпзшнх і з дальших околиць 
повинен постаратн ся бути па тік велп-
кім сьвятї нашої пісні в американській 
метрополії. 

До тих, щохотять ВЕСТИ ПЕРЕ 
ПИСКУ ІЗ СТАРИМ,КРАЄМ. 

Листи до повітів східної. Галичини 
"ножна слати лише через Росію, для то­
го побіч звичайної адреси треба на до 
лїшніи роаї коверти написати по ан-
глїйськм: Gaiicia. Russia. До повітів се­
ре дної Галичини (на-захід від Львова) і 
До зах. Галичини та цілої Буковини ли 
СТ ІЙ висилати не можна, бо там тепер 
відбувають ся воєнні операції. Гроші до 
Галичини і Буковини можйа~п6силатй 
лише приватними агенціями, бо амери 
панська почта ніяких моні ордерів до 
обнятих війною країв не приймає. Хто 
висилає гроші до старого краю через 
приватних агентів, робить се на власне 
ричино. 

РЕКОРДОВЕ СПРАВ03ЛАН6 У . « . С. 
за місяць грудень 1914 р. 

Н080ПРИСТУПИВШІ ВІДДІЛИ. 
Братство сьв. Михаїла в Германія, Па. 
16 . Працак Михайло, Фецааовяк Василь, 

Регель Франки, Цектор Василь, Ригель Іван, Жу-
жевич Микола, Шульга Гривь, Кочержек Пе­
тро, Шапко Михайло, Штанґльовер Андрій, Пя-
еецький Нихолай, Цввтор Юрко, Спдорчак Дука, 
Фу рів Олекса, Пяеедькяй Кароль, ПясецькяЙ Те-
)Дор, Гаврилів, Михайло, ВараЙ Михайло. 

Братство сьв. 0 . Нинолая а Вендел, Па. 
В. З І . Вурак Федор, Гончар Петро, Гаиинець 

Ілько, Гончао Іван, Гриців Михайло, Гусак Нвко-
ла, Губаль Василь, Калнянчин Михайло, Котіть 
Юрко, Камянчнн Василь, Кушвїр Грань, Кравець 
Михайло, Кадьвяячвв Григорій, Дуцик Семен, Мев-
кало Михайло, Михавлгшвн Микола, Молавинвць 
Олекса, Пайдаковвч Никола, Парува Михайло, Пе­
трів Стась, Рошко Ілько, Своядвч Андрій, Шушко 
Михайло, Шпортак Іван, Шпортак Василь, Шишак 
Іван, Шишак Михайло, Шушко Василь, Василів 
Ілько, Хрппта Іван, Хрипта Юрко. 

НОвОЛРИСТУПИВШ,,ЧЛЕНИ. 

В. 28 . Коетик Іван. 
В. 52 . Гнатів Ілько. 
В. 03 . Клементовнч Павло. 
В. 9 1 . Сваволя Марія, Шпук Іван, Кісиднця 

Данько, Брицькиіі Юрій. 
В. 106 . Галун Семен. 
В. 123 . Бриндзя Михайло. 
В. 130. Карп Тсодор, Врух Стефан, Мудрак 

Дучка. 
В. 139 . Буряк Александер, Струс Іван. 
В. 162 . Кожух Василь. 
В. 170 . Кугіль Василь, Морввець Андрій, Тнм-

чишіїїі Антін, Мелень Павло, Котдярчик Михайло. 
В. 178 . Король Аана. 
В. 183 . Градович Віцвк, Бутапський Василь. 

Матурвяк Грйнько. 
В. 187. Коиестилськнн Афтавас, Зедсиюк I-

ван, ІІеаьц Дука, Грпга Василь. 
В. 193 . ІІаіию. Юрій, Мпхалпк Юрко. 
І!. 194 . Кохай Фсдь. 
В. 198 . Лцсяк Irjuroj)^. 
В. 213. Лрмош Фсська,'Д"£ус'Паііь_о. 
В. 240. Пішки дана, ч 

В. 278. Крохмалюк ПосВф. ' 
В. 292 . Мікуливський Семен. 
В. 29С. Тимочко Іван. 
В. 301 . Шайного Павло. 
В. 304 . Сопата Йоспф. 
В. 306. Хоркавцїв Теодср. 
В. 31Г). Тесаровська Анна. 
В. 316 . Федпк Дмитро, Гнилі ції Нпк іш. 
В. 3 2 1 . Грущак Михайло. 
В. 3:Я. Шелестам Гнат. 
В. 332. Шамлій Михайло. 
В. 338. Шандровпч Михайло, Дптвпн Петро. 
В. 343. Лкимпшин Анна 
В. 349 . Тпмчак Василь, Дпковськиіі Іван. 
В. 360 . Харів Михайло. 
В. 363 . Дсренюк Андрій, Сеньків Петро. 
В. 366 . Ромапюк Мартин, Тиховюк Петро, Куш 

Стефан. 
В. 367 . Х.чсляк Матій, Дуда Микола, Антонів 

Дмитро. 
В. 3*4. Галеніти Омво , Нарвусь Стефан. 
В. 387 Боклах Василь, Середяч Василь. 
В. 388 . Косьор Ровалія,- ПКрвґандо Павло. . 
В. 397 . Варсчка Ноевф. 

ЧЛЕНИ НАНРВО ПРИНЯТІ. 

В. 1. Озбґа Іван, Хдебовськяй йоеиф, Маіітан 
Стефан, Сметана Іван. 

В. 3 . Скочень Іван. 
В. 7. Воаьний Васпль, Артнм Посвф. 
В. 8. Ґурський Навло, Мовчав Андрій. 
В. 9 . БлажовськятгМихайло, Телеп Гіляр, Нн-

ковський Посвф, Майковнч Федор. Міщин Кон­
стантан, Янковськпй Дмитро, Цїдпло Тадеіі. 

В. 10 . Феленчак Ілія. 
В. 12 . .Іуспк Марія. Мошковськнй Ілія. 
В. 13 . Ковальчпк Ковдрат, Мадараш Михайло. 

Савіцький Василь. . 
В. 20 . Варта Павло. 
В. 29 . Вовк Дмитро. 
В. ЗО. Слота Михайло. 
В. 3 1 . Безкоровайвпй Захарій. Гащак Марія, 

Гладун Дмитро, Періг Семен, Ромааяс Федор, 
Шушка Верона, Дудинець, Ілько, Дуркот Юрій/ 
Фидігчканич Петро,"Якаиа Юрко, Куццняк Юрко,І 
Мацур Павло. 

В. 38 . Громоґа Андрій, Дурияк Пааько. 
В. І2) Смеркло Дмитро, Петряк Кость, Мосто­

вий Іван, Мельник Михайло, Лїіцаї; Лина, Лщи-
шак Адам, Кашалаба Поспф, Гнат' Петро, Гладкий 
Федько, Додинський Іван , -Бі-их Дмитро, Смета-
па Василь, Слсзїн Іван, Шафран Іван, Тиеьончний 
Олекса, Впсовнта Пелагія, Волчко Катерина, Хо-
ваноць Александср, Припхай Михайло, Чабали Ма­
рія (Оауда) . 

В. 4 3 . Кифер Носиф. 
В. 47 . Лохайовськяй Іван, Сушвнеькяіі Михай­

ло, КарАсек ІІеепф, Дуда Федор. 
В. 5 3 . Крапнїчіін Евфрозмна, Хома Іван, Шлях­

та Іван, Шляхта Тсодор, Ццпеиько Стефан, Сеіва 
Теодер, .Рудий Іван, Крайншши Іван, Гранько Пе­
тро, Динчак Альр>рт. ; ' • -•«' • 

. В. 63 . Нетрвщак Максим, Волошннович Іван, 
Опалка Марцель, Сикута ,Єва.- . 
~ В. 6 5 . Лоиушанеькнй Константан, Т е я я в о м т й 
Стсфаи, Андрійпїв Мігхайло, Делійський Іван, Я-
еїна Михайло, Сьвітам Михайло, Федош Теодор, 
О к л и к а й , С т е ф а н , . Лолянсьірй Теодор , , ІолоЛн -
ськнй Йоспф, Ш*Р«і Д * - т р о ' Сокира Іван. 

В. 66 . Туа Норія, Гаран Іван. 
В. 69 . Сидорович Лука, Титла Амброгій, Титла 

ськлі Володаслав, Савілсьвий Восвф, Рев іляк В А -

Ш І)» Tvtto,, ІПеїгг іда В а с в а , Ткач Мя-
Кк-ГАвдрій, B4l^ojA>xaaao. Ваеа. 
й, Войтхо Носиф, Варховчик Н а р т , 

' бігів Гриць, МПСБХО Михайло, 
В І 8 Б . Стараньчак Мях-Аіо. 
В. 90 . Митчак І о с т ь . 
В 91 Юриста Іван, Грееькс Іван, Шпотко Йо­

еиф, Я я ц ь к а й Д и п р о , Сушко Іван, Гясня Воснф. 
Ясйнядький Дкнтро. 

В. 96 . Батан Нвколай, Деленько Носиф, Су­
хий Автіа, Женьчак Василь, Кнас йоспф, Дирваль 
Михайло, Даленько Петро, КульчецькнЙ Автаяас. 

В. 102 . ,1яш Михайло Виявляй, Молодець Во-
сиф, Шаварннський Ннкола. ; 

В. 1 0 4 . І н т к а Юрій, Чаряяґа Стефав, Швай­
ка Михайло, Савчак Авдр'гн, Верет Марія, Воло­
шин Ннкода, Бобереький Онуфрій, - Верет Іван, 

~ - ~ Іван. 

Яків, Кіцввшк Коастантян, ДненВ Федор, Двсай 
їдав, Матушевськай Федь, Мартяьчак Стефав, М*-
іурек Захарао, І і а л а Ф і Г Д е в , Невода Петро. Не-
^еейнй ЮеТйп, Отар Михайло, Пвлат Ілько, Пелат 
Панько, Пвлат Копставтвв, Ргдтщькпй Твань 
Скооенькай Някола. 
•••' В. 2 3 9 . Кучма Петро, їаритов Стефан, Вядш 
Михайло. 

В. 2 4 2 . Лутка Оаисмо . 
В. 245 . Канюка Семен. 
В. 246 . Цалкояськвй Михайло, ПшоновськвІ 

Шисолай. 
В. 347. Ядличка Франки. 
В. 250 . Баглай Мнхаіл, Дероиш Василь, IVча 

Юрко, Мацїйовськ.. Морім, Матвівшин Федор, Мо-
Шак Михайло, Маційовськніі Стефан, Мвцїйовський 
Дмитро, Пацканвк Мвхайло стар., Ромавяк Ілія, 
Рамольт Ітвац, Ванковнч Носиф. 

В. 2 5 3 . Мокей Теодор. 
В. 254 . Капусталськив Іван. 
В. 255 . Малїновсь-ия Володислав. 
В. 259 . Халупняк Павло, Фрас Івав 
В. 2 6 3 . Вугай Йоеиф, 
В. 270 . Поронович Юстин. 
В. 2 7 5 . Обух Мерія Анва. 
В. 276 . Холус Севько. ІЛІЯШ Стефан, Ха.і\с 

Нвколай. 
В. 2 7 8 . Магева Петро, Стімшька Петік), Чн-

тиць Стефан, Темснськпй Матій, Славпч Івап с. 

Савчук Катеряйа, Вуйтув-Михайло, Сіма 
В. 106 . Войтовпч Василь, Макснмець Федько, 

Го шевський Йикола, Десь БО Ілько, Me дзяв Яцку, 
Бабяк Івав. . 

В. 109 . Судич Ігнатіп, Бандрувчак Петро, Ло-
зовеьквй Володнслав, Бабяк Дукач. 

В. 112. Ласковська Розалія. 
В. 117. Богавчук Михайло, Брвлівськвй Ва­

спль, Бігус Семен," Бяльськвв Володвмар, Чар-
нецькии Автіи, Чвстух Ольга, Деревинка йоеиф , 
Дашкевич Феліхс, Дмвіришнв Носиф, Добутцак Яцка. 
Василь, Дяков Носиф, Демковнч Николаіі, Дудз їць| В. 284 . Строковь Михайло. 
Йоеиф, Екорт Станлслав, Годда Васпль, Гвшка Юр­
ко, Гайдук Іван, Ярема Петро, Ябдоаськнн Антін, 
Ярема Йоснфа, Нкубяк Посвф, Костецькпй Івав, 
Кершко Володислав. Кшивінський ДЮДВІІБ. Король 
Юстин, Дсшииськнй Григорій, Дотоцькиіі Еміль, 
Левпцькнй' Іван, Дитииііоїшч Вінцевтиі, Мамчур 
Йоеиф, Мазуркевич Івав, Павловеькпй Івав, Со­
кольський Микола. Рокицьквй Іван, Шкрноапло 
йоспф, Всвтер Веровко. Ханачівськип Михайло 
Зюбрицький Петро, Уублікевнч Василь, Завалуж-
ний Алевсандер, Дацик Іван, Король Николай, Рав­
лик Михайло, 'Свакяиськнй Омелян, Зелїнськпй 
Володимир, о. Ардап Іван, Стсткевітч Ноевф. 

В. 120. Вережавськпп Гриць. Беле» Михайло, 
Чепелвк Васяль, Фсренц Дуць, Гавраи АятоШко, 
Грицяк Дуць, Іваночхп Тямко, Куцвк Дуць, Ко­
тик Василь, Куцик Мвха#ло, Кввчак Макеим, Кув-
драцік Ю'рко,,;равач Василь. Смарж Матій,. Свер-І 
бівка Матвій, 'Снланвч Ілько, Товдушевський Ав-
товііі, Токарчяк Василь, Виклич Стефан, Впклнч 
Оташко, Желїнський Петро. 

В. 1 2 1 . Г.-кара Іван, Ґецї Петро, Муха Михай 
до/5'гігазі Іван стар., Бобнк Юрій. 

В. 123 . Партака Іван, Палпвнчак Василь, Да. 
псльчнк Антонів, Коваль Васпль. 

В. 124. Драовк Михайло. 
В. 127. Бумоар Стефан, Деськів Іван, Леськів 

Григорій, Когут Фнлнв. 
В. 128. Стисловськвй Іван, Фурдин Бенедпк. 
В. 133 . Орнавка Ти.мофей. 
В. 135 . Підкалицький Івав, Дмитрович Йоеиф, 

Завойськпй Гаврило (Гриць) . 
В. 136 . Шерба Теодор. 
В. 133. Кріль Пилип, Конікевич Назя, Саио-

вець (ївка. 
В. 140. Тнховськиїї Максим, НшГаияк Тпмко. 
В. 143 . Нагорнкц; Николай. Хитлсоич Гриць, 

Бегевь Нвколай, 
В. 145 . Фльорпо Грпторій. 
В. 147. Марковпч Іван,. Брудняк Михайло, 

Гнат'Федор, Катулька Вівцеіггпй,І>(.йичі:а Гринь-
, Білян Павло, Шевчук Ілія. 

В. 148 . Биранеиькіш Ваикович Николай, Дре-
бот Васяль, Тпхаипч Йоспф. 

В. 151 . Лааор Текля. ' 
В. 153 . Мотнчакд Ілія, Голь Мвхаііло. 

155 . Гучка її 
В: 166. Педошитко Михайло. 
В. 160 . Братана Гаиусььа. 
В. 165 . Сорока Цплько. * 
В. 166 . Л; качко Іван, Зргіовка Ан гонів. 
В. 171. Варунок Григорій, Чайковсьввй Т-оо-

дер. 
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Петро, Тесаровськнй Николай. 
В. 7 1 . Марчншгш Анна. 
В. 7 8 . Глиетяк Пвтроі • 
В. 7 9 . Дубіл Семен. 
В. 80 . Білак Ілько. 
В. 8 1 . Пашкеввч Бдааей. 
В. 8 2 . Біковський Іван, Бубвяк Михайло, Бдрщj 

Станнедав, Боговее Михайло, Баявк Михайло, Bi-j 
гук Михайло, Белюх' Гриць, ДвираОлекеа , Дуда 
Антін, Душенва. Теодо^ :Фсдак Михайло, Филюаят 
Антін, Гуменчук Михайло, Гиляк Івав, Івашок Ни­
колай, Ґванншев Стефан^ Іаавїчко Михайло, Іва-
вїчко Восвф, Кузмяв Іван, Кріль Нихолай, Лише-
ґд Стефан, Лесів Максик, Чальговськвй Іван, 
Мельник Дмитро,. Марцюк Лука, Мацидив Михай­
ло, Мельник Василь, Мельвнчок Йоеафат, Напова-
вець Лоеиф,. Оеіковхч Войтіх, Продав Николай, 
Вішко Восвф,. Шшко Гриць, Uiimto Виколвй, 
Процько Михайло, С^раянав С и ф а н , Снажнн-

1.75. Нельо Григорій, Герчак Ссмев, Федо-
ренко Матвій, Мндловськиіі Ставнслав. 

В. 176. Попович Іван, Пукач Ілько. 
В. 192 .Тпрпляк Афтанас, Геля Олекса. 
В. 193 . Чупрпк Іван, Млекуш Франко, Цпприх 

Носиф, Ципрцх Анна. ~ " *•• 
В. 194 . Налямар Андрій, ларчяшин Дука, Ша-

батура Онуфрій, Сопотюк Василь, Сохорович Іван, 
Мепюк Дмнтро, Коцїшко Іван, Бутрцн Петро. 

В. 197 . Біланпч Петро, Бартввцьквй ДмвТро, 
Блсвдсй Стефан, Довбевьво Михайло, Деренкл, 
Максим, Драньчак Стефан, Дорош Гриць, Фсдор-
чак Теодор, Филнп Михайло. ФІІЛВІІ Адам, Гуме 
цюк..Антін, Гумсиюк Іван, Голодик Юрій, Гуме 
нюк Филнп, Гарчар Андрій Господар Ввколаіі, Го 
лодик Мвхайло, Юрко Івав, Квачан Федько, Ке 
бала Федор, Кішеда Михайло, Квачан Яцко, Дисак] 
Стефан, Дуженький Лсеько, Місянчік Вінцептпй, 
Чарущак Іван, Мізінько Іван, Марпвьковвч Іван, 
Мізсньво Андрій, Паращак Олекса, Піссцьквй' 
Франко, Царасюк Йоеиф, Пашкбввч Ваевль, Ри-
ЯеТдь Стефан, Саксои Андрій, Січіпсі.кпп Іван, Са-
бол Юрій, Саксом Йоспф, Саксои Михайло мол. 
СВВЙОН Мдтхайлв.йтар., Сліпець Павло,-Ткач Ілько, 
Водянськип Онуфрій, ВолощпвовськлЙ Дуць, Во­
линський Василь, Запотіці>-нй Тимко, Земба Ан­
дрій, Досяк Нпколай. Лвищак Стефан, Марко I-
ван,' Пройь Андрій, Рямвці. Михайло. 

-, В.'ч206. Виепадсьввй.Стаявсдав, Рвконвч Іван, 
HpojpwoK Мііхпйлв, СамборськВй Андрій. Швець 
Ан'дрйі Скаб'Нагао.. » -

В . -209 . Ствревьтсяй Кузьма:' 
. ; В, 213 , Фарнпнк Давпло, ґаввський АДІ^М, БОЙ­
КО Стефан ; Сеяяк "Миколай, Кладко Василь, Гавв-
е ь й й Детро, Філ^ . ,Стах, 'Коввднк Івар, В.астущак 
Теодор/Смарж МихаВло. -

В . . ^ 6 . ; В і к л у к Олева. 
„В . І І П . . Пі«к ін ' Васяль, ЧсреватвЙ Ппкола, 

Паньчук Роман. 
В . 2 1 8 . Пугцак СемеВ, Дувьчак Івап. 
В. 2 2 0 . Силзанко Василь. 
В. 2 2 1 . Шнш'ельськпв^идрій, Куляч Семен, 

Козак Никода, Білвк Мнхавао, Биецькян Андрій, 
Ситар Ймпф , иаслакький Диятро. 

В . 224 . Копцюх Стефан. 
В. 227 . Попови-х; Андрій.v . 
В. 22В. Прцтуда Петро, Москалик Сеиько^ Ю-1 

гас Аннау Югас Михайло, Югаб Микола, Г іух Л а -
с и л , Ґазда Михайло. 
" В . 2 3 Н ВЬшґеДьськяй Федьо. 

В . 8 $ 4 . Тул і Вукод , І.игл>даіп Віенль ,'Колодій 
Софрор, Лита Васяль, Маковськвй Семен,. Мотала 
Степан, Скоренький Теодор, ВвсбцькиЙ Вадервй, 
8ахаркевігч Василь, АтамаЛчук Юрій, Варнак . Я -
центий, Цимбадмв С е » , 5е>іе-і Отефан, Чечіль 

Їевхор, Ч е ч е Л Петро с. Стефааа, ЧеЧідь Петро, 
уртас Стефан^ Гадновая мнісатя, Грушка Федь, 

Ґевега Стефа»; Гечета й ь к < Торин йоеиф, То-І 
рінь Коряель,Лорнн Т « ^ , ^ я й н л : Ь а н , І е е т і -

іяин Михайло,,Куценюа Івав стар., "*-'• 

В. 45. Рибак Михайло. 
В. 52 . Божик Іван. 
В. 5 3 . Ридзай Александср. 
В. 56. Стаико Івав, Ставко Дмитро. 
В. 76. Горба Дмитро, МатвПшия Дукаш, Шух 

раюрій, Станкевич Павлииа, Шміт Ігват, Своци-
исць Теодор, Стпвкгвич Франко, Вацлюк Михай­
ло, Василвж Іван, Кобвляк Францїшка, Кіпаль Пе­
тро, Жвдоник Михайло, Педипів Дмитро. 

В. 9 1 . Витік Ілько. 
В. 102 . Бабій Дора. 
В. 106 . Галищинськніі Іван, Мшеровськвй 

Павло, Вітяк Захарій. 
В. 127 . Ковалївич Йоеиф. N 

В. 300. Ба'ршівський ГЛннг, Шибне Матіяш І В- , 3 : і - B І Й T 1 , , ЮР І Й - Ь™и М а Р і я П і ш -
В. 3 0 1 . Мельнпк Василь, ЗІНЬЧУК Марко БУ -І В 1 4 С rI> lIBU-K СильаМтер j 

шовський Онуфрій, ЗІНЬЧУК Антонів" В 1 7 ° - Й С Ь К І В Г и а т Г р | щ ' С - о Р 0 0 " ™ 1 " • -
1 дор, Стецек Францїшка. 

В. 217 . Андрсйцїв Михайло. 
В. 312 . Лопацький Іван, Дуда Петро. 
В. 313 . Бевей Марія. 
В. 319 . Галїшооськии Андрії, Андрійчук Сам-

В. 323 . Блащншаи Аитіи. 
В. 325 . Постувак Юрко, Козак Аитіи. 
В. 340 . Бережанський Василь. 
В. 347 . Гевчук Николай: 
В. 34». Кушвїр Петро. 
В. 350. Корінь Семеи, Іовольиицькип Стефан 
В. 361 . РусенкоЛрела. 
В. 365 . Камінськнй Петро. 
В. 370 . Кирпльчук Теодор. 
В. 3 7 1 . Днндюк Михайло. Ь 
В. 376. Волчанськцй Впсвль, Дуцаційіван. 
В. 379. Багрій Нроків. Баї рій Павли, Штпм 

ПрОкіп, Савків Івап, Воробець Микита. 
В. 380 . Гамадпк Мвхайло. . . . 
В. 387 . Писаичин Ігиатііі, Гвоздицьіліи Петро, 

Малець Трефон. 
В. 338 . Дорожовець Гозалія. 
В. 3 9 1 . Васильчаї; Іван. 

ЧЛЕНИ ПРИСТУПИВШІ З ПЕРЕСТУПНИИИ : 
ЛИСТАМИ. 

В. 4. 1'ибенський Гараснм 
В. 10. ('Ірак Теодор. 
В. 22 . Лвзїнськші Павло. 

Волог. 

В. 237 . Дорожовець Розалія. 
В. 2 4 1 . Пшоновськвй ПнколаІ. 
В. 2 5 1 . Кацедин Сндор. 
В. 278 . Іванів Михайло мол. 
В. 282 . Патра Андрій, Вульчин Стефан. 
В., 2 8 9 . Лопушанський Копстантаи, о. 

Валент., Балог Розалія. 
В. 292 . ШУМСЬКНІІ Юрій. 
В. 296 . Динько Іван, Динько Анна Драч. 
В. 306 . Урбап Андрій. 
В. 318 . Ярелко Григорій, Міхалїцьквй Григо 

рій. 
В ^1!» Семан Марія. Шомав Андрій. 
В. 322 . Лаирівськнй Гриць. ч 

В. 33S . Фенчик Василь. 
В. 342 . Нішко Гнат. 
В. 351 Полужевпч Михайло. 
В. 357 . Маньків І.тько. 
В. 363 . Дириняк Михайло. J n 
В. 366 . Дробняк Стефан. Р 
В 397. Луцишпи Василь 

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ АБО ВИКЛЮЧЕНІ ЗА 
НЕПЛАЧЕНЄ МІСЯЧНИХ ВКЛАДОК. 

В. 1. Кулик ііосиф, Новак Іван (стар .) , Бунць 
Михайло, Гаврнляи Стефан, Новак Михайло, Юха' 

CARNEQE HALL 
на розі 57-мої улитії і 7-моі Евені, Ню Йорк, Н. Й. 

У тій величезній галі відбудеть ся \ . 

у второк [на Йордан] дня 19. січня 1915 о гОд, 8.30 вечер 
величавий укра їнський 

• КОНЦЕРТ т 
з якого ЧИСТИЙ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА вдови і СИРОТИ 

П О У Б И Т И Х Н А Ш И Х БРАТЯХ В Г А Л И Ч И Н І . 

У тім концерті беруть участь: 

Пан АДАМ ДїДУР, славнозвісний артист-співак Метрополитен Опери в 

Ню йорку 

Пані МАРІЯ РАППОЛЬД, артистиа-співачна Метрополитен Опери в Н Ю 

йорну 

Панна СОФІЯ Н А Ш С ь К А , артистиа-пянїстна в Ню йорну 

„ У К Р А Ї Н С Ь К И Й ХОР" в Н Ю йорну, під управою п. Мирона Гундича. 

Прох^ра .з^а . : і 

Часть І. 

1. ( а ) „Вечерниці", II. І. Шпшнеького 
(б) „Ой вербо, вербо". Н . Кумановського 

- — викопає . . У к р а ї н с ь к и й Х о р " : соліст п. М. З а з у л я к . 

2 . ( а ) . „ С ь в я т о в ЧигиринГ' (Гетьмани) . М. . інсенка 

(б) „Снрите любов". Ґалля 
(в) „Старість", Ґалля — басові соли, 

— відспіває п. а д а м Д і д у р . 
У. (а) „Прелюдія Б моль". Міхаловського 

(б) „Фантазія", Надеревського — фортспянові воля, 
— лідограб п-па С о ф і я П а ї м с ь к а. 

•1. ( а ) „Віссі д'Арте" ( з онерн „Тоска" ' ) . ІІуччішя 

( б ) „Аве Марій", Баха-Ґуиода — сопранові соля, 

' — відейівас іігнї М а р і я Р а п н о л ь *д. 

Часть II. 

5. (а) „Вулиця", Ф. Колессп 
(f>) „Завіщаінє" (на два хорн), М. Вербицького 

— • виконає „У к р а ї н с ь к и й X о р"; солїст и. 

6. ( а ) „Жан", Спросса 
(б) „Дві рожі", Гільберта 
(в) „Весняний спів". І^тттінгтона-Вудмана — сопранові солн, 

— відспіває Н-нї М а р і я Р а н п о л ь д . 

7 . ( а ) „Етюд Е дур. І* 3", Шопена 
( б ) „Польонвз Ц моль т 2", Шопена — фортепяноні соля, 

— відограє п-ніа. С о ф і я Н а ї м с ь к а, 

8. (а ) „Блоха" , ' Мусорґськвго 
(б) „УйреїисьиІ народні пісиї" — босові соди, 

— відспівав п. а д а м Д ї д у р . 

Білети по $1.00, $1.50, $2.00 і $2.50. Льожі (бакен, по 6 крісел) по 

$15.00 і $18.00. Всякого рода білети мож набути в Карнегі Гол від 10 ра­

но до 10 вечер, або у Впр. о. Н. Підгорецьного, 22 Іст 7 .ц*улиця в Ню 

Йорну-, — Управа: Музичне бюро - і ітдаг 

М. З а з у л я к . 



Я р е м - А^еанцс, Вопдя / Іаая, К> колюс Ан­
дрій, Новак Іван (йол.), ««лшсмо* Доеяф, я_ци-
шах ЕвстахШ, Ведвідь Михайло, Маоевич Френх, 
Новак Фрсна, Морена Інан, Кохай Іван, Склїнчах 
Липа, Кзьораяий Каїиялр, Внкович Рудольф. 

В. 2. Боргап-іак Іван, Барила Василь, 
» В. 3. Прибила Павло. / 

В. 4. 1'оїута Михайло, Зеилямський Григорій, 
Матлаї'а Іьан, IpVH* Стефан. 

В. 7. Захар Ілько, Кот Михайло, Руфяа Ону­
фер, Масло Офтма, Кет Іван, Калач Андрій, Тяма 
Андрій, Кацаі* Івая (стер,), Гусович Мартин, Ге-
форт Фреик, Драбпщак Ілько, Врік Ігват, Барнасе-
нітч Іван, Цимбаліста Михайло, Коник Тямко, Да­
нила Матвій. 

В. 8. Фецина Іван, Кохиня Дапько, Пош Йо 
гнф, Рахе.іь Лндрііі, Красуляк Юрко, Гавилїіі Мат­
вій. 

В. 9. Янкипськии Дапько, Твардик Яків, Яник 
Інан, Скосннк Андрій, Волкович Еоидрат, СеІШ 
Михайло, Кудлнк Михайло, Мащишан Иоснф, 1'ав-
ІІІІІ Геряаи, Панчері Лукач, Пласнно Лунь. 

В. 10. Неетеряк Данько, Окшинська Феврона. 
Ь\к_та Оосиф, Овшинський Клин, Шістка Іван. 
МаціОВЯЯ Кость, teas Михайло, Мотиль Прокіи, 
Счерека.чич Роман, Підбережних Василь, Стараиь-
чрк Иоснф, Ведеї Фяяжл. 

Й. 13. Крачлрчнк Михайло, ВрИЯИЦЬКЯЙ Ва 
скль. 

В. 15, Крясоватий Вихнім*, Козак Семие. 
В. 17. Ухаль Фі'дор, Ухаль Павло, Худа II.» 

ряска. Худни Іван. 
В. 18. Лабовськнй Інан. 
В 19. Винник Яків, ТуріфаЙ Іван, Драчияк 

ІІоснф. 
В. 20. Сеньків Ііортль, Барюшек Павле, 

I...JHH Текля, Виколии Нгстор, Дунайський ! 

- _ - - • » 

Відділ 23 суспендований. 
В. - 3 . Білий Михайло. БІШІ Юрій, Будай Пав­

ло, Беней Іван, Баран Юрий. Чеііковський Юрко, 
Чедокьяий Іван. Червеиак Іван, Чупінка Михай­
ло, Московський Павло, Чейковськнй Іван. Длнь-
і;о Ін.іи, Феш Петро. Ґазда Іван, Геройський Іван, 
іайдук Іван, ґлавацїк Іван, ґаракаш Иосиф, Гор-
няк 'іВан. І реї а Михайло. 1'рега Стефан. ґорннк 
Іван II Галас Юрій. 1 імчнк Іван. Іавріла Иосиф 
Голини»; Іван. Грота Іван, Ввуеяк Гнат, Іи'аиь І 
пан, ЄЛЬЧ Стефан, Єленкв Михайло, Вгас Михаіі 
ю, Югае Андрій, Еі рун Іван, Коваль Андрій 
брох Андрій, Козак Андрій, ВруЯса Юрко, Бозаі 
Михайло молод , Имец Іван. Кушняр Андро, Край-
нпк Юрко, Косчо Нір й. Ііонтрач Іван, Коза Іван 
Козак Михайло І. стар., Лешик Посиф, Ляці.ко Ио­
снф. іаатв Іван, Дуте ран Юрий, Муцко Іван, Ма­
гмі Андрій, Міі ач ІІаіио. Моііта Андрій, Ннхаля-
кл Іван, Мілян Стефа і, Митрик Іван, Важна Пав­
ло. Поестер Андрей, Настирик Інро, Павлішко 1-
Н1Н, Пліхти Іван. Петри Микола, Петкануч Ю-
рнй. Пальо Іван. Нрнсташ Михайло. І'ешетар Ио­
снф. Решетар Андрій, І'усшок Юрий, Смідарськой 
Михайло, Саако Пашо Стефа Носиф, Сухенм Во-
с.иф, Шалаїгч Иосиф, Щерба Юрий,. Шандор Іван. 
Шваб Андрей, Шаболь Михайло, Ткач Лавреїшін. 
Ткач Інан, Тарашввлч Всокф, Тополянсьвий Ю-
[ЧІІІ, Точко Михайло, Вально Юрий, Хмеляр Павло. 

В. liti. Еокуляк Михайло. 
В. 27. Владнсїк Ннколай. Іудак Іван, Фсдак 

іваи. Пасерба Михайло, Русин Василій. 
В. 29.-Рвдко Геохор, Марусевич Михайло, Я-

іюіцак Іван, Войтоннч Михайло. 
В. :І0. Поливка Стефан, Поливка Семен 2. 

.U-інчнк Александер, Дзвінчнк Іван, Зелізко Пе­
тро. 

В. ЗІ. Мільчаковськніі Олекса, ії.іюґ, Юро. 
Хома Василь, 0. Тарнавськнй Василь 
Відділ 32 суспендований. 

В. 32. Бродпнськпя Реліне, Ьроїшгач Андрій., 
Бесвіт Михайло. Бучко Михайло стар., Блажко Ва­
силь, Бучак Іван, Власно Юрніі, Броснач 1і>ан. !">,•-
скіт Стефан, Червінка Іваи, Є-:.ірпк М'яті й. Фалда 
Дмитро. Фу ран Михайло, Фурнн ! ін • ір. Іре-
оик Андрій, Гребик Іван, Рярдпй Іван м а р . ІІнчі 
Стефан, Качмарнк Юрий. Ко::-іа_а Іван. Кршшняк 
Стефан, Керніцький ІІикола, Крайняк Иоснф, 
(іуда Іван. Яовчаи Михайло, Морох Яків, Маврннк, 
'І'рсяк, Набель Фреик, Олашнн Василь, І'еііда I-
ван, 1'ошко Іван, СвИШВЧ Іван. (!їраковський Ио­
сиф, (.'тне Валянтий, Шабля Андрій. ІНуманськнй 
Мартин, Тишіак Михаїл стар.. Войтн.іа Стефан 

В. 34. Мишлївий Сядор. 
Відділ 35 суспендований. 

В. 35. Бригкніі Стсф., Бели Фреик, Брехун ін.. 
Дуда Ант., Дуда Микита, Гембель Андр., Гороцаа 
Онірідои, Кітав Них., Кобала То.чаш, Кравець Фи-
лнп, Кравець Ілько, Кравсдіь їв., Куча Вас, іівоч 
к& Петро, Копцял Ннколай, Королевяк ІІикола. Ла-
иушек Франко, Лехмаи Іван, Лехман Михайло, 
Леххац Семап, Лопушанськнй Стефан, Молочник 
Стефен, Максимчак* Лсшко, Максамчак Онуфер, 
Покош Стсфвн, Нодкалицький Михаїл, Иолкііов-
ськай Михайло, І'оманчик Ілько, Сьмій Ііонстан-
тпя, Смолах Василь, Сгемковіи Войтїх. Сопчишак 
Іван, Сербин Іван, Стеранка Ннколай, Смоляк Зо-
фіа, Смодяк Михайло, Садлпк Иоснф, Сцїранка Ан-
тіч, Сцїранка їв., Смоляк Лешко, Возняк Аві'усти-
на, Войник Дм., Вроньовський Стефан, Возняк I-
ван, Завада Петро, Хома Теодор, Хотіла Василь. 
Відділ 37 суспендований. 

В. 37. Баран Константнії, Боцнк Василь. Бі­
лив Міаайло, Більо Євка, Циґан Василь І., ЦНҐЇИ 
Василь II., Циґан Петро, Палійський Семен, Фнк 
Григорій (Снільннв), Фециґа Лука,'Фик Кондрат, 
Фецяш Дмитро, Фондяк Михайло, Грннько Василь, 

- Гуівй Павло, Горощак Ілько, Грицько Юліянпа, 
(іолодша), Гобляк Іван стар., Іваича Петро, Яігьо 
Ф е̂дор, Еуречка Петро, Котек Іван, Еурочка Марія, 
Кирила Посиф, Лазоришак Настя, Лааоришак іль­
ко .ЗІдцинеький Михайло, Марголець Іран, Намі-
г'нях Теодор, Наиісяях Василь, Поповняк Юрко, 
Оявтковський Андрій, Сенько Стефан, Слквканпч 
Фсдор, Скалко Іван, Сорока Някола, Суковач Тео­
дор, Слота Петро, Сивко Михайло, Синько Лука І., 
Сеиетковеькяи Юрий, Севанич Вас, Сенко іувач, 
Слявхаявч Гр., Шеповський Ст., Шопа Данько. 
Вохаеч Сехко, Жентічка Максим. 

В. 38. Намісняк Стефан, Тарбай Михайло, Бі­
гунах Іван. 

В. 39. Фецнч Олена, Манко Федор, Мельник 
Cte^aBf-Жщак Ннколай, Нутдханач Онуфер, Вс 
лачха Матій, Цап Андрій, Цап Юлія, Гнатко Дми­
тро, Майкович Теодор, Глива Теодор. 

В. 40. Кашу ба Михайло, Волянеькнй Ннколай 
' Прйеташ Михайло, Солтисік Кость, Куцоба Стефан, 

Гриіко Петро, Еуххо Михайло, Гмошчак ДІпко-! 
iaji Буцьо Іван, Клміха Михайло, ТшлеЦЬнні Воло-І 
дняяр, Дехян Захарів, Качхарсьхий Павло, Мроч-
ко Василь, Станьчак Іван. 

B.v.48. Вохиевич Іван. 
В. 45. Шдлїський Федор. Дуіпа Франво. 

.В . 44 . ІЦтефко Іван, Првбиш Стефан (Мол.). 

В , 47. Гешялвк Іван. 
В. 49. ВтрвЙГ-іай Ввхайло. 
В. 59. "jftciV Михайло, Сенійяя* Жогайлеі 

(стар.), ГариичСтефав, Пвшко МихвАдо, 1'укДів-

В. 51. Хробак Антіи, Вуйто Франво, Гол»нт| 

' * В. 52. Ундрик Юрій, Бабяк Юлія, Баояк Івам, 
В. 53. Двулїт Оико, С-асвнхо Павле, Грнич-| 

аий Теодор, Гарно Михайло» Барая Перфирій, Ва-
гаи Федор, Бедяарчих Стефая. 

В. 56. Кокотайло Яким,' Вирбицький Петро, 
Пала Теодор, Uana Олех. ., 

В. 59. Ворш Фреик, Слншах Петре, Вошв-
ськнй Френч. 

В. «0. Шнатур Ірина. 
В . 6 1 . Крамар Юрій, Кримар Михайло, Щела-

ИЯХ Альберт, Чіш'ели Михайло iV., Маляноиськяі. 
Михайло, Токарчис Васько. 
Відділ 62 суспендований. 

В. С>2. Борчовська Марія, Бедиар Марія, Чер-
веияк Анна, Декер Катерина, Гшабув Олена а Ба-
1>аішкіі). Гр\оеняк Анна, Kuan Кат^риви, Еуч Ма­
рія, Мовні А на, ІІолянськнй Зу гойна, Сулич Кап-| 
рана, Шелепець Анна, Щесгяк Зузаява, Ваі'нер 
Ма|іія. Хай Фениа, Худик Оаенв, Брунарська Ма­
рія. Греґа Анна, Гоманко Марія. 

В. 6;. Турко Олена, Ввлотинович Гриць 
(стар ), Олск'сяк Тнт, Олексяк Марія. Магник I-
пан. Ваверчак Михайло Югас Яків. Прощ. Михаіі-

В. С4. Гулїй Марія. 
TV 66. Гайдош Семен. 
В 89. Цїх Иосиф, Глива Іван. 
В. 70. Андруспгаин Іван, Монянчик Ф 

мусь Іваи, Ґвоздь Василь. 
В. 71 Стапий Феана, Сндо-р Юлька 
В. 73 Дячін Теодор, Дячуя Денис, Мввьвях 

Андрій. 
В. 75. Дубе^ Харламний, ЩесяЯВ Гаврило. 
В 76. Гадамус Максчи, Марищук Стпх. 
В. 77. Яцейко Василь, Букса Іван.і 
В. 78. Валко Михайло, Мислиіі Яцко (мол і 

Мацпіоиський В;ико, Ключко Апдр», Бочек Ба-
левтнй, Пелені Іван (стар.), Новак Петро, ,1апи-
гочннн Иосиф. Беднарчик Никола, Дембіцькнй Пе­
тро. Смик Стефан, Іздебськнй Іваи, Мацїйовгький 
Станнслав, Кухарнк Стефан, Семачик Іван, Воль­
ний АидріА, Сухима ТОННИ, Віслоцькиіі Стани-
глав, Вислоцькнй Павло, Бртжюіа Сенько, Воро­
тило Ает' 

шека РЕШІІЙ. 
Теодор Каичак, Вінсор лдас, Кони. 

Гроші до брата можете ввслатя на ту і 
адресу, яку • він: Вам подав. Часописи 
тампди ие будемо виснлатн., бе закп 
перейде черві цензуру, брат тамчасем 
поїде кудя- инакше. 

П. М. Репен, Клівленд, Огайо. Ва­
ших виказів ми шміешги в ,,ф.ободГ 
не можемо, доки не пришлете до нашої 
адміністрації 'зібрашіх жертв. Така є у-
хвала головного уряду У.Н. Союза і ми 
її муеимо ііридерісуватиеь. Коли B e y-j 
важали за відпоглдйе зібрані від людий 
гроті умістити в осібнім байку^ то те­
пер подбайте, щоби той бате оголосив 
пуиличио імена жертводавців. Ваші ви­
кази відішлемо Важ назад, як пришлете 
марку на оплату ночтового порта.. 

юче шкло виглялаюТь як на яві. 
ЗБИРАЙТЕ 
ЗВОЛЕНЯ УКРАЇНИ, 

КУПУЙТЕ! • 
Календар Українського Голосу 

н* Ш рік. 
Крім, чести календарної бегнтЬ оповідань, нау-

нових стятий, порадник лГкарський, ветерииарий-
иий, оогаха- гуморігетннн і т. д. 

Хочете знати як почалась велика європейська 
війна і як вона провадилась дотепер, ані битвиЦ0 товару на $i.2fl>і оплатимо почту. Замовляйте 
відбувались в нашім ріднім краю Галичині і а 

Я ,-*Р. RtJtffiJ4IAN BOOK STOUE 

•оіеґрафії зняті на поли битви, приладимиі до 
стереосиопу ярмставаиють нірмі сцени а тепоріш-

і) кошту* 60 ЦНІ 
ЗО цні 

вибратл собі еще 

м європейської війни. 
Стеробскап (побільшаючо 
24 воєнні обралкк І. 

Хто пришле $J.OO, ге, може 
одну.серію із слідуючих виді»: 

ІЛ Иартон: Італїйеьне-турецьна війна 
2S Картон: Баякаїюьма-іурецьиа війна 
25 Картон: Російсьно-япанська війна 
25 Картом: Воєнні «ораблї і жита матрозів 

Вуй і ~ 
Кожда серія кошіує ЗО цнт. За $1.00 вашл. 

ХТО ЩЕ НЕ МАС КАЛЄНДАРЯ 
У. Ні СОЮЗА НА 1915-ТИЙ РІК? НЕ­
ХАЙ СПІШИТЬ СЯ ІЗ ЗАМОВЛЕ-
НЄМ. ГРОШІ МАЛІ — КОРИСТЬ ВЕ­
ЛИКА! 

79. Муравчик Іван 
SO 1'урза.ч Федор, .іворій Федор, 1 авран 

Корчинськин Андрій В. НІ Остапів Ілько, 
Відділ 84 суспендований 

В. с4 . Берда Михаїл, Біганігч Мнхіїгл, Дзігя-
•ев Роман, Фурманек Роман, 1'рабовськнГі Андрій, 
Галїян Іван, Клює Семань, Король Пилип, Гадоч-
ськні! Іван І'ОІІЯК Григорій, Сьиідерський Дань­
ко. Вашута Іван, Внняр Михаїл, Хохоннк Іван. 
Гяннеьвві Стефан, Кріль Лпко, Ваніутн Василь. 

В. Ч.'). іилчвшнн Григорій, ҐруІЧ Юрін, Капу-
гтннський Нестор, Коцур Тнмко, Лемчннськіїіі 
.Ііедвик, Смерсканич Павло, 1 руїч Іван, Хо.тоднїць-
кий ЛитоиіВ, Лцищук Николаіі. Гуменвж Тимко, 
('ліворгьклй Семен, ІІанько Іван. Дулїнськчй Сте­
фан, Натл.чкгький Фп.інчон, НІляхтянчнн Сенько, 
ПІляхтннчин Василь, Трнш Михайло, Трнш Іван, 
Паращук Данило, ґерчак Ілія, Самець Мнхаіі.іо, 
Граб Иоснф, Запереч Іван, Бор і̂гл-кіій Грігп 
Прсспир Франко, Шланак Нііколаіі, Ципинюк 
фан Довісла Александер, І'пс Іван, ІІІпманськиіі 
Олекса. І'остачкп Іван, Остапович Федор, Петруш­
ка Михайло, 

В 86. Гірман Микола, Гдушев Никола 
В. 87. Солтис Михайло. 
її. ні». Червінчак Лука. 
В. 90. Гецендишин Теодор. Лях Нірко. Канї-

ннць Кость. Кобавь Михайло. 
В* 91. Пащах Микола, Шпур Іреней, Іванцп 

Іван, Литвин Анна. 
92. Казимир Кирило, Казімир Григорій, Валі-

гуида Теодор, Трииастин Олекса, Фрпк Іван, Вов-
човськніт Андрій. * 
Відділ 93 суспендований. 

В 93. Лндрейко Василь, Барна Іван. Баленчип 
Михайло, Чулнк Андрій, Дулка Иосиф, Дзяма Сте­
фан, Грецький Иосиф, Гавонш Поспф, Кчіт Петро. 
Мапек Михайло, Пискура М нхаГіло, Русинко Іван. 
(' манчнк Василь, Сувак Михайло, Зївчок Посиф. 

(Конець оуде). 

РУХ В В І Д Д І Ш Й, сонза. 
ДЖЕРЗІ СІТЛІ, Н. ДЖ. Бр. сьв. 0. Виколе 

від. 4, повідомляв зоіх своїх місцевих і нозамісп. 
вих членів, що річний мітінґ відбуде ся в неділю 
дня 17 січня с. р. о год. 3-ій ноно.т. в Народній 
гал-і під ч. ТІ Моріс стр. Па еїм иітівту здасть 
урад річне сііравоздаав за 1914 р. Довгумчих 
членів наїюмнна,; ся, щоби вирівналл свої за.тег-
лосги, бо в противнім разі жтануть виключені л 
Братства і У. Н. Союза. Неявивший ся член га-
плапіть кару після статуте. — П. Пупчик, предс; 
Гр Підлніїчак, секр.; І. Жарський, кас. 

він теоер положвню під Москалями? Купіть собі 
календар „Українського Го*осу", на 1915 рік. ' 

Часть соенна дуже бвгато ілюстрована. Поба­
чите в ній війско всіх воююч х держав, всіх го­
ловних вождів, всіх пануючих, понищені міста і 
села майже в цілій Еврепі і т. д. 

Цїна календаря 50 ц. 
Замовляйте на адресу: 5 -

„UKRAINSKYJ HOtiOS", 
P. О, Box 3626, Winnipeg, Мах>. Сап. 

7 0 1 W . Uckawanna Are . 

Повідомляю Вп. Родимцїв про наш великий 
склад і гуртовну продажу 

;іамовленн посилати па адресу: .г> 9 

J. FERENC 
405 Е 60th St., New York, N. Y. 

КАЛЕНДАРІ 8A РІК 1915. 
Замовляйте тепер, коли хочете взагалі рати 

руські календарі з краю! „Просьвята Родина 
„Мариянський" і „Хлїбвроб" по ЗО цнт,; „Загаль 
ний" 90 цнт. Хто замовить два календарі або Сілі 
ше отримає слину иапу. Еаропи вартости 25 цнт 
за дармо. 

МАРІТ кастзш, 
7і Sussex St., . Tet*«y. City, N. J 

ВІЙНА ! ВІЙНА,! • 9 И Н А ! 
Лиш з . ЗО Ц .НІ.І і-ш-иі» В« . 90 фот«г-афін».. 

образні» з І І ІИМ — РміТ, ФНицП, Німеччини, Aictprt 
Угврщими і-АиПП. Гр-чві іисидайт. н* и.иі-.вд«р і6« 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНА. 

НА ПРОДАЖ русько-нольськвії реставрлнт і 
добрім місця, серед своїх людий. Го. 
95 Morris St., Jersey City, N. J. 

ШГ ЛИСТИ СТРАТ ч и 
УБИТИХ. РАНЕНИХ, ПОЛОНЕНИХ І ПРОПАВШИХ УКРАЇНЩВ. 

Зладжені на підставі урядових лїст, виданих австро-угорськийр міністерство*-
війни. 

Ціна одної 15 цнт,. обох лїст 25 цнт. 
В КОЖДІЙ ЛИСТІ НАХОДИТЬ СЯ ПОНАД 3.000 ІМЕН УБИТИХ, РАНЕ­

НИХ І ПОЛОНЕНИХ. 
Чистий дохід приначении на фонд для сиріт і вдів по погибших у війні 

Українцях. 
rAoadlnj вн хин ои leinBffBVA 

„SVOBODA", 83 Grand Sheet, Jersey City, N. J , 
дивись: дивись: дивись: 

He терпіть більше: вилічуєм • сухіг, 
недуг утройм, вирок, жолуджа, {>і»на-
тііам-.. ппа|>спя, int-w, і,<.|іво*і е.-абг>-
• ТІІ, глухоту, ел-Сости очвй і и н т і 
дол-r.i н ПОСТИ, виказуймось доками її 

«ИЛІЧ«ИЛ під 4 ох ДО 6-ОХ ТПЗЮИВ. 
MOUTAIN VIEW SANITARIUM 

4-0 SEYMOUR, CONrf. 

РУСЬКИЙ ЛЇЧЦИЧИЙ ІНСТИТУТ. 

(Старокрасюго (рмстіяиськсго діиаря.) 

в дру.НА^И»і S2S 
: „е&ОБОДИ" 
можна дістати огсі 

книжки 
Американець 
Америка 

15 
і;> щ 
зо ц. 

ПОВІДоМЛЕНЄ. 

Отсим подає ся до відома членам 
У. Н. Союза, що від часу уведеня нової 
реформи в житє, т. є. від 1-го еїчня 1915 
p.. запомоги за невилїчиму слабість, у 
трату ноги, руни і оиа буде уділяти ся 
потерпівшим членам з фонду убогих, на 
котрий то фонд кождий член платить по 
5 цнт. місячне. Згідно з приписами ста 
тута Унр. Нар, Союза запомогу буде у 
дїляювати ся потерпівшим в сумі від 
$50.00 до $200.00 в однім випадну. 

Джерзи Сіте, ІТ. Дж., дня 12-го сі 
ня 1915 р. 

Гол. Уряд Унр. Нар. Союза. 

Читальня ..Просьвіти" в Рочестер. Н. й 
— виставить — 

В СУБОТУ, ДНЯ 23. СІЧНЯ 1915 Р. 
на литовській гали при Джозеф Аве. 

комедію в З. діях и. з. 
Ш-. В Н Е В О Л Т Т Е М Н О Т И Ти* 

Аван  
Одарна. сто ніяка 
Михайла,' їх єни  
Вся, сго жінка  
Катерина, дочка Іван* . 
Френи . . 
Проць ,\  
Доця, еге жінка  
ГктрЬ, брат Івана . . . . 

п. В. Чапранськнй 
п-на С: Ґу.тїя 

• . . . п. Д. Вратуеь 
. . . я-яа М. Бурак 
• • п-на А. Мааурнк 
- . я. 0. Шерея«Т8 

' . . п. П. Мазурпк 
. . . п-на А. Бурка! 
. . "п. І. Теребушка 

Т. Куч-ій 
[*«*-» . . . я. П. Бегхаяммч; 
Ч** Л п. ВЛВубиК 

Цїни вступу: 35 і 25 цнт.. 
^очарн точно о годинї 7.30 вечер. 

П<> представленю тВнцї. 

другі внутрішні не-
дтги. епілепсію І І*-
•ретіїі недумі ку 
ІЦИІІ і женщи". Ц'Л-

Мревмятиаму, аухдв-
Цни і ран, лишай і 

сжірні инквдп. Ліки 
я під- доглядом лікаря і 
і'л прввр.;-внх і і старого 
ічі-оріп» оо pyciJEe. 
»o|*'Hnfl що-дня від рввм 

до Тої иичгроя і (іпклкі'-ночп нгділь. 
Or. BUKJCrS MEDICAL INSTITUTE 

4 0 7 EUu* OOth Stn . New York. N. Y. 
(n»p«.-TBM Nebtro» M-dic«l Cure.) 

4 EC—1.) 

УВАГА! 
В сич днях вийшов з друку новий 

веіичавий 
К_А Л 6. Н Д А Р 

на р. 1915. з іменами сьвятих і сьвятаии 
нового і старо-руського стилю, онра-
шений гарними видами з Руської Ко-
льонп в Мілвіл, Н. Дж. 

календар сей вишлемо кождому, хто 
пришле свій адрес і 4 цнт. стемпсів 
почтову пересилку. 

THE EUROPEAN COtONIZATION CO., 
" " " і . 1 . , 1 ає 

На 128 стр. друку вийшла 

І ТЕРЕНІВ ВЕЛИКОЇ ВІЙНИ, 
що діялось і діесь Ь и»тім рідій* кр-Ю. 

До-д«-,я-гі» опт. жож-ого гиш-мкоМі аввпу. 
Урддовий спас убштмх, релеям- і подоле-—, KUW 
аїрів в міедввоетячи арагваде-саост*. 

Енш-ха дуже важв- і -(Паїв-., повивн» їлаходя-

8-лоЬлеал акт іго-(-ордеро* М 
*дв*о»квх м»роЕ • • щшягаашаш 

Нме» ceft-ас Ціна » верес»-нею 45 цвт. 
Адрес-*!* *йо прп«одіть яи адрку : 90—10 

RUSKA KNYHABNIA 
168 В. 4 Street, New Tork, N. Tf, 

ПОЗІР! Уважайте на мої оголощмя н лютім! 
Сї принесуть для неідноге з Зас иатериял до са­
мостійної будуччнни. Віддана и Ваа 

MARLTA KOSTIW, 

Ііерц та читай 
Весела книаочкя 

[В неволі темноти 25 ц. 
Вертеп о ц. 
В старім і новіж краю 25 ц. 

І Гостина сьв. Ннколаа 10 ц. 
іДва браїн ІУц. 
Доля галицької сиротя 5 ц. 
Деп.о про авіряга ЗО ц. 
Доіцо ііро права і суди 10 ц 
Дорога до еьвідоиостя, 

ч. І. 10 ц. 
Дорога до сьвідоиостн, 

ч. II. 10 д. 
КиіГрант 15 ц. 
З куго ся нисьміваюгь, з 

того люди бувають. — 
Посол йетрвшен.—МОД­
НИЙ адвокат 10 ц. 

За сестрою 3D 
З різних нив 15 ц. 
Жнт, і Твори Івана Фран­

ка -уІО-Ц^] 
Жнтс, зарібки. 

Ціни упали! 

ийаюа 
Війна! Всьо за $5.95. 

ІІЯШ-. ВТ|іЯТ.1 
двржаню товару. к< 
,и.ру. впдасно на тп,н-і долпрів • 
парами. Лиш ч. і>я втог]вии-ен-ІІ 
пі(ю».пі волоті ГОДНИК-І — дамські 
га *5івй, а і додатку дамо гарну зОір 
голшаа, нїкльмжаЛ реиольпер на 7 
гар, ш-рстень. фонтанові- ие|Ю — аі 
ттіоть всюди УіЛ.ОО. Рідк» иігода 
Подайте с»о« імя і адр.чу і п р а ­
ва* годинку і явірку а 10 р і -ии д( 
І-н заодатїть ач итопи IS.99 і 
rv ва мовлене се* vac. — Адрееаг .. -

EXCELSIOR WATCH CO. 

Заплатіть . 
яадмірввН • 
(левд а нашими т-

будсмо проддвагв ої елегаитво гр;і 
мушп-ькі, а янамеимтмм омредяї-м 

«у з 4 річе Я, а се: цілий гаряітур де 
-ріяі». лавцушіж, иудедк.. Гавана ач 
сім дарг>м. Повна гарантія. Сі річм «от 
- купуйте, поки товар не вшпродаии(. 

еііес-шхм. Засоадвте гроіПІ, Я* ВЯшл^ 

Drpt. І И $ , CHICAGO, ILL. 

ції 
орТайГза-

б ц. 

Новдалнй 
15 ц. 

Журвлї 
Жіночий 

.ІННЧ 

Зуб за з\о 
Казки за цигані» 10 'ц. 
Казки про жидів А ЇІІ'Ц! 
Кйнхочха рахупкова, ЗО .ц. 
Коротка історія Руса ТО ці 
Марія ' 19 ц. 
Мяегоетредальняі на-' 
•- і«і ао п. 
Навернений грішник 20 ц/ 

JSSSft' Ш 
ОяовЦвнв про US Віму і 

еороь рві«#ііяків 29 ц. 
0 нідаеннях скакбах 26 ц-. 
Ояевідяия про ааедрнх Бо­

гів 1 9 ц . 
ІІО-ІТШІ комччвнн 29 ц. 
Під іграцоро- свободі 84 ц. 
Я іда про Канаду і . Авг 

сгігію 40 Ц. 
Пісні під нотами 35 ц. 
Принц і нуждар- 50 ц. 
Покуеа , ІОчЯ. 
Проотвя. декллнації і 

ручннад і ввеїлл» для ку-
шн, сшровтін ч друж-
«ів.. 19 ц. 

Про кінець c u t e IS ц. 
Про нутро з е т і 2& п, 
Різдаяна пі» 29 ц. 
Руськяй штукар 59 ц. 

Пишіть иа ajtpecy. 
„SVOBODA" 

твя*гси-гм.і. 

НЕ КУПУЙ НЇГДЕ - ПИШИ ДО НАС І 
І*ВЮИТЙ1^ 

. І на додаток додаємо 
II дарунків до кождої годинки ДАРОМ 

Даромjece висилаємо до огляненя. 
: ^ЄСЛИ хоче» купити 25-долирову годинну л« нашій спеціяльній ЦІНІ 

за $5.75 і в доднтиу до годиняи одержати тик ТІ дарунків ЗА ДАРМО 
то влттгп ве оголошена і- пришлиJJe.ro їд» л»с рааочМ з твоєю правдив -
адресою як також 25 цнт. в ночтовнх марках, задатку, аби ми буяв не ви. 
що дійсно хічеш купити, а ми тобі зараз видалено "гарйуЛ14К. грубо ш 
аидочену ійгжееьку або даиеьку гединку і нейлілшни -ьвітоянм верк'і 

(аеврвхком) а Фабричною і'арнятіою. яа 29 літ, а в додатку тсано ЦЇЛ 
H^BHTOf ДАРОМ 14К грубо иоаолочуааннй лавцуіпек до годяякя, к»« 
нае^ гарну шпильку до креветки, спішся до маншетів, велете фсц-euio 
перо, З-долярову бритву з найліпшої аиґлїйськві сталі, чваеок до бритв 
Фіиитуськні иариурок, металеву мадярку, иендз-ик як також 38-к.-
лїбровий револьвер зроблений з найліпшої арматньої стали вартоспі » 
доларів.. Годинку разом з тими fh дарунка** вишлвшо дарои до 
огляивяи. Коли все те оглянеш і б\дещ цїлкавито ндевпіішивУ то доил.-
ти'решту "5.50 м ту. знамениту годиийу, і иахі к?штй то Щтт* v 
рункіи, » протиигіж раїї не петребувш пянтяіи ані цента і нігтеві від; 
ио твої, янрки. ' ' , 

Т» ив»н»юйіи оферта с тімкн на корзини ч и , отже м нтяуй ІІІ і-
жадитіх годилеи, тільки подивись перше на наш інаиенитой товар. н<> 
трий посилаємо до оглянми даром, а будеш нам BgHnnaL Ви «авевнккч 
що жадно' коашангя в tettwtm не ноже дати я к доброго товару ' 
тяньо як яв давив.- — УВАГА: Ларои канвдійських на врвннмааяо, 
кож всі заиовденя з Канади мусять бути а горн оплачені. Всі аіиовлеп--
ирееиио цосилатидо: ., ^ 

UNTON SUPPLY COMPANY, LVpt. soo, ST. LOUI.̂  MO. 

J 


